

EXPUNERE DE MOTIVE

Prevederile prezentului act normativ sunt neclare în ceea ce privește stabilirea obligației de plată a cotei de 3% în sarcina operatorilor economici care obțin venituri din vânzarea tipăriturilor mixte. Acest termen nu există în terminologia tehnologiei grafice. Conform definiției procesului de tipar și a informației grafice, un produs tipărit poate include, fără a fi condiționat sau limitat, orice element grafic.

Conform prevederilor O.G. 51/1998, Administrația Fondului Cultural Național (AFCN), este instituția abilitată să colecteze taxele datorate la Fondul Cultural Național, însă, din cauza definerii neclare a obiectului impozitării, atât Administrația Fondului Cultural Național cât și contribuabilii se află în dificultate, neputând stabili cu certitudine care este obiectul taxării.

Agenții economici, pe de altă parte, fie achită în mod nejustificat taxa, fie nu o achită, deși ar trebui să o facă.

Eliminarea sintagmei „tipărituri mixte” aduce un plus de rigoare textului legal, se renunță astfel la termeni tehnici inexistenți, astfel ca raporturile dintre autoritățile fiscale și contribuabili să se deruleze în termeni lipsiți de echivoc.

Efectele socio-economice ale acestei modificări vor fi benefice, așadar, atât pentru bugetul de stat, mărindu-se gradul de conformare fiscală voluntară, cât și pentru agenții economici, care se vor bucura de un tratament fiscal corect și previzibil.

De asemenea, imposibilitatea de a defini din punct de vedere tehnic termenul de tipărituri mixte, lipsește norma legală de caracterul ei imperativ și în cele din urmă executoriu.

Existența unei norme fiscale imperative presupune conformarea voluntară a contribuabililor, pe de-o parte, iar pe de altă parte, conținutul normei, respectiv metodologia de aplicare trebuie să asigure aplicare legii în orice condiții.

Ori în situația în care prevederile acestei nu sunt clare, conținând termeni tehnici inexistenți, sau care nu sunt definiți astfel încât să fie eliminată orice incertitudine cu privire la obiectul impozitării, acest fapt este de natură să îngreuneze sau să împiedice derularea raportului fiscal, între stat și contribuabil.

Față de cele prezentate mai sus se înaintează spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiatori,

Márton Árpád Francisc
Deputat UDMR

Fejér László Ödon
Deputat UDMR

